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НОРМАТИВНО-ПРАВОВЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ОБЛІКУ ОПЕРАЦІЙ З ІМПОРТУ

Регулювання порядку здійснення та обліку імпортних операцій є вагомим аспектом 
забезпечення ефективності суб’єктів зовнішньоекономічної діяльності. У зв’язку з цим 
дослідження нормативно-правового забезпечення обліку операцій з імпорту є актуальною 
проблемою, яка потребує вивчення.

Регулювання операцій з імпорту в Україні здійснюється за допомогою:
-  міжнародних норм;
-  законодавчих документів України;
-  тарифного та нетарифного регулювання;
-  валютного, фінансового та кредитного регулювання;
-  рішень недержавних органів управління економікою;
-  укладених угод між суб'єктами ЗЕД.
Поняття імпорту та порядок його здійснення регулюється такими нормативно- 

правовими документами: Податковим кодексом України, Митним кодексом України, 
Митним тарифом України, Законом України «Про зовнішньоекономічну діяльність», 
Законом України «Про застосування спеціальних заходів щодо імпорту в Україну», та 
іншими.

Бухгалтерський облік імпортних операцій не повинен суперечити названим вище 
нормативним документам, а також Закону України «Про бухгалтерський облік та фінансову 
звітність в Україні», відповідати Інструкції про застосування Плану рахунків 
бухгалтерського обліку активів, капіталу, зобов’язань і господарських операцій підприємств 
і організацій, а також чинним положенням (стандартам) бухгалтерського обліку, а саме: 
П(С)БО 21 «Вплив зміни валютних курсів», П(С)БО 16 «Витрати», П(С)БО 15 «Дохід» та ін.

Переміщення товарів через митний кордон України регламентується Митним кодексом 
України (далі -  МКУ) [2], згідно з яким під імпортом розуміють митний режим, відповідно 
до якого іноземні товари після сплати всіх митних платежів та виконання необхідних митних 
формальностей випускаються для вільного обігу на митній території України.

Під час здійснення імпорту товарів нараховуються, а потім і сплачуються такі податки і 
збори:

-  мито;
-  акцизний податок;
-  податок на додану вартість.
Справляння усіх цих митних платежів при здійсненні імпортних операцій регулює 

Податковий кодекс України (далі -  ПКУ ) та МКУ. ПКУ зокрема регулює порядок 
обкладання таких операцій податком на додану вартість та акцизним податком, а МКУ 
визначає правила оподаткування ввізним митом. Встановлення пільг та зміна ставок мита 
здійснюється Верховною Радою України за поданням Кабінету Міністрів України.
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Закон України «Про зовнішньоекономічну діяльність» крім визначення поняття 
імпорту, також встановлює коло суб’єктів, які мають право на здійснення операцій з імпорту, 
встановлює принципи, на яких базується діяльність з імпорту та її оподаткування, 
особливості регулювання при здійсненні імпортних операцій, а також встановлює спеціальні 
режими, процедури, ліцензування та квотування стосовно окремих груп товарів та задля 
захисту вітчизняних товаровиробників в Україні. Даний Закон також забороняє імпорт 
певних видів товарів, захищає права та законні інтереси держави та інших суб’єктів 
зовнішньоекономічної діяльності, а також встановлює види та форми відповідальності при 
здійсненні імпортній діяльності та ЗЕД в цілому.

Для захисту вітчизняного товаровиробника від субсидованого та демпінгового імпорту 
було прийнято такі закони: Закон України «Про захист національного товаровиробника від 
демпінгового імпорту», Закон України «Про захист національного товаровиробника від 
субсидованого імпорту», Закон України «Про застосування спеціальних заходів щодо 
імпорту в Україну».

Порядок ведення розрахунків в іноземній валюті при імпортних операціях регулює 
закон України «Про порядок здійснення розрахунків в іноземній валюті», а також П(С)БО 21 
«Вплив змін валютних курсів».

Отже, основою правильного ведення обліку операцій з імпорту є норми права: 
валютного, митного, податкового. При організації обліку імпортних операцій підприємства 
мають обов’язково враховувати вимоги нормативно-правових документів, оскільки їх 
недотримання та порушення веде за собою притягнення до відповідальності, сплату штрафів 
та пені, а також ділової репутації.
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